
Informacje o bezpieczeństwie podczas użytkowania odkurzacza. 

 

1. Ogólne zasady bezpieczeństwa 

 

 Przeczytaj instrukcję: Zawsze przeczytaj instrukcję obsługi dostarczoną przez 

producenta przed pierwszym użyciem urządzenia. 

 Przeznaczenie: Używaj odkurzacza tylko zgodnie z jego przeznaczeniem, czyli do 

odkurzania suchych powierzchni. Nie odkurzaj płynów ani substancji łatwopalnych, 

chyba że odkurzacz jest do tego przeznaczony. 

 Instalacja: Upewnij się, że odkurzacz jest złożony zgodnie z instrukcją producenta. 

Sprawdź, czy wszystkie elementy są prawidłowo zamocowane i nie są uszkodzone. 

 Przewód: Uważaj, aby nie zahaczać przewodem o ostre krawędzie lub gorące 

powierzchnie. Nie pozwól, aby odkurzacz jeździł po przewodzie. 

 Dzieci: Małe dzieci (0-3 lata) nie powinny przebywać w pobliżu pracującego 

odkurzacza. Dzieci i osoby o ograniczonej sprawności mogą korzystać z odkurzacza 

tylko pod nadzorem i po przeszkoleniu z bezpiecznej obsługi. Dzieci nie mogą bawić 

się odkurzaczem, samodzielnie czyścić ani naprawiać urządzenia. 

 

2. Bezpieczeństwo elektryczne 

 

 Uszkodzony przewód: Nie korzystaj z odkurzacza, jeśli przewód zasilający jest 

uszkodzony. Wymianę przewodu powinien przeprowadzić producent, jego 

autoryzowany serwis lub wykwalifikowana osoba. 

 Mokre ręce: Nigdy nie dotykaj odkurzacza mokrymi rękami. 

 Zasilanie: Odkurzacz musi być podłączony do gniazda o odpowiednim napięciu, 

zgodnie z zaleceniami producenta. Nie używaj przedłużaczy i rozdzielaczy. 

 Zasilanie: Po zakończeniu odkurzania, odłącz urządzenie od zasilania wyjmując 

wtyczkę z gniazdka. 

 

 

3. Bezpieczeństwo mechaniczne 

 

 Końcówki ssące: Unikaj kontaktu końcówek ssących z ciałem, zwłaszcza w 

obszarach wrażliwych (np. palce, włosy), aby uniknąć obrażeń. 

 Nadzór: Nigdy nie zostawiaj włączonego odkurzacza bez nadzoru. 

 Ruchome części: Uważaj, aby nie stawać na odkurzaczu ani nie naciskać na niego 

zbyt mocno, szczególnie podczas pracy. 

 



4. Ryzyko pożaru 

 

 Przegrzanie: Regularnie czyść filtr odkurzacza i sprawdzaj drożność przewodów 

ssących, aby zapobiec przegrzewaniu się urządzenia. 

 Materiały łatwopalne: Upewnij się, że odkurzacz nie jest zasłonięty materiałami 

łatwopalnymi podczas pracy. 

 Płomienie: Nie odkurzaj w pobliżu otwartego ognia, popiołu, tlących się papierosów, 

zapałek i innych materiałów, które mogą ulec zapłonowi. 

 

5. Ryzyko zalania 

 

 Płyny: Nie używaj odkurzacza do zbierania łatwopalnych i korozyjnych płynów, 

rozpuszczalników, olejów i innych cieczy. 

 Wilgotne powierzchnie: Unikaj użytkowania odkurzacza w pobliżu wody lub na 

mokrych powierzchniach, chyba że urządzenie jest wyraźnie przeznaczone do takich 

warunków. 

 Suszenie: Dywany wyczyszczone na mokro przed odkurzaniem wysusz. 

 

6. Ostrzeżenia dotyczące odkurzania 

 

 Worki i filtry: Nie odkurzaj bez worka, filtrów oraz w przypadku ich uszkodzenia. 

 Przewody: Sprawdzaj wąż ssący, rury i ssawki – znajdujące się wewnątrz nich śmieci 

usuń. 

 

7. Konserwacja i czyszczenie 

 

 Odłączenie od zasilania: Zawsze odłącz odkurzacz od sieci zasilania przed 

rozpoczęciem jakichkolwiek prac konserwacyjnych lub czyszczenia. 

 Środki czyszczące: Stosuj wyłącznie środki czyszczące zalecane przez producenta. 

 Myjki parowe: Nie stosować urządzeń parowych do czyszczenia odkurzacza. 

 Naprawy: Nie naprawiać samodzielnie odkurzacza. Korzystaj z autoryzowanej 

obsługi posprzedażnej. 

 

 

 

 



8. Utylizacja 

 

 Opakowanie: Należy w odpowiedzialny sposób utylizować części opakowania, 

przestrzegając miejscowych przepisów dotyczących utylizacji odpadów. 

 Urządzenie: Urządzenie należy utylizować zgodnie z miejscowymi przepisami 

dotyczącymi gospodarki odpadami. Nie wyrzucaj do zwykłych pojemników na 

odpady domowe. 

 

9. Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń 

 

 Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, 

awarii urządzenia oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do 

poważnych zagrożeń zdrowotnych i materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 

swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków ostrożności. 

 Pamiętaj, że powyższa instrukcja jest ogólna. Zawsze stosuj się do zaleceń 

producenta. 


